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énoncé

On considére le cube ABCDEFGH
d’aréte 1 ci-contre. F
On se place dans le repére ortho-

normé (A;zﬁ,zﬁ,fl—ﬁ). y—— -—-JD

()

Le volume du tétraédre BGED est :

a) gﬁ b)

QW[
o
N4
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correction

Le volume d’un tétraédre régulier d’aréte a est donné par la formule :

_ B2

4

12
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correction

Le volume d’un tétraédre régulier d’aréte a est donné par la formule :

_ B2

4

12

ici

a=+2
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correction

Le volume d’un tétraédre régulier d’aréte a est donné par la formule :

_ B2

4

12

ici

Par conséquent,
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correction

Le volume d’un tétraédre régulier d’aréte a est donné par la formule :

_ B2

4

12

ici
a=1/2
Par conséquent,

7/_2\/§><\/§_1
N 12 3

réeponse b)
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correction

Démonstration de la formule du rappel :

Le volume d’un tétraédre est donné par la formule :

(aire de base ) X hauteur

V= 3

Soit I le milieu de [BC] et H, le projeté orthogonal du
B  sommet A sur le plan (BCD), centre du triangle équila-
I téral BCD.
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correction

Calcul de l'aire de base

Calcul de ID hauteur du triangle équilatéral BCD : (on utilise le théoréme
de Pythagore)

CD? = IC? + ID?

donc
2 P2 T2 2 EZ_%
ID? = CD?— IC2 =a (2) =3
Ainsi :
p_ V3
2
Calcul de l'aire de base .« :
%:BCXID:azx/g
2 4
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correction

Calcul de la hauteur /1 du tétraédre

Onah = AH.
Or, d'apres le théoréme de Pythagore dans AIH rectangle en H,
AH? = JA? — [H?
Valeur de IA : IA vaut comme ID,
a3

2
Valeur de IH :

H est le centre du triangle équilatéral BCD. Il est donc, en particulier , le
centre de gravité du triangle BCD et est donc situé au tiers de la médiane ID

en partant de I.
=L, 03 _av3
3 2 6
Retour au calcul AH :

2 2
2
AH? = <ﬂ) — <#) = 2% donc AH = av2

2 NG
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correction

Calcul du volume du tétraédre

V3 a2
1 B V2

V= 3 T 12
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